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Konstnär med känsla för färg
Bo Ljung, född i Västerås, är en gudabenådad kolorist. Med säker känsla för färgens sinnliga kvaliteter målar han bilder som pendlar mellan det föreställande och det nonfigurativa.



Konst 


Bo Ljung
Galleri Astley, Uttersberg
Till den 9 oktober
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Speglingar. En simhall fylls av ljusspel och hägringar i Bo Ljungs målning Badhuset. Distans och närhet. Livets skörhet anas bakom den skönhet som Bo Ljung målar
Igenkännandet av detaljer bildar ingången till en möjlig berättelse samtidigt som fritt svävande färgfläckar vidgar och komplicerar rumsupplevelsen. 
Bo Ljung är numera bosatt i Stockholm men har regelbundet återkommit med utställningar i länet. Även om motivvalet skiftat under åren är stillebenkaraktären bestående i hans bilder. Föremålsuppsättningen varierar. 
Företrädesvis hämtas den från ateljén där vardagens ting blandas med blommor, verktyg, leksaker och masker. De hanteras som legobitar och blir till byggelement i komplicerade bildkompositioner, då och då med oväntade överraskningseffekter som snabbt förbigår logiska och verbala resonemang.

I åtskilliga målningar vidgas vyerna från fönsterbänken eller arbetsbordet och rumsupplevelsen lyfter. Utflykter utanför ateljén berikar föremålens skara: byggarbetsplatser med rör och kablar liksom stora rum som simhallar och flygplatsers transithallar med genomskinliga väggar återkommer. Dessa ger målaren tillfälle att arbeta med speglingar, hägringar och låta ljuset uppträda som den skapande om än dolda källa det är bakom allt som händer i bilden.
Mötet mellan ute och inne flätas samman i intryck av svävande tyngdlöshet. 

Som i ett tillstånd mellan sömn och vaka vaggas vi till ro. Gåtfulla figurer, som en liten apa med krökt svans, underliga textremsor, egendomliga masker, fångar uppmärksamheten. Ögat vandrar nyfiket över ytorna och får skjuts av hängande finflikiga löv, snirkliga mönster, svävande klot eller fritt mönstrade fläckar vilkas uppgift är rent visuell.
Allt hålls samman likt i en väv i en enhetlig färgskala. Den är värmande sinnlig, höstlik med sina många brungula inslag som kan stegras mot rött eller kylas mot blått. Inslag av grönt, gult och rosa skapar behag. 
Lekfullheten är avmätt och medvetet styrd.
Ett abstrakt färgtänkande avslöjas i de mindre bilderna där bågar, kvadrater och rektanglar öppnas eller sluter rummet. Rutor och spiraler skapar komplikation. Vi påminns om modernismens högtidsdagar med färgekvilibrister som Klee eller Marc.
Rymd och ljus skapar Bo Ljung med sin rika palett. Enstaka stråk av eftertanke och kyla håller dock distansen och i lockelsen anar man något av en fara. Livets skörhet och mångfald finns där bakom hängivelsen och glöden.
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